政教专刊部主办 组版:李牧 责编:王雅妮 校对:高月 电子信箱:llrbzhjb@163.com

图为冯灵平为小区住户更换灯带。

软硬兼施要"捣乱",灵平总会好言相 劝,慢慢地,停车规范了起来,谁都没 有了怨言。

安全管理是物业管理的重中之 重,而灵平在这方面更是下足了功 夫。他严格管控人员和车辆的进出, 坚决不能占用消防车道。搬家公司 想要临时停一下车,灵平便开始讲道 理,"安全问题决不能过红线",司机 也只能稍远一点停车。为杜绝电动 车上楼停放、人户充电带来安全隐 患,灵平特地在电梯中安装"电动车 阻隔器",只要有电动车进入电梯,便 立刻发出警报,同时电梯停止工作。 灵平时刻操心着住户们的安全,这不 楼宇门口又要加装人脸识别系统了。

"工作环境还是原来的,但自己 接手后,更安心、更有动力!"灵平一 脸满足,50岁的他心里铆的那股干 劲,比后生还要足。同样兴奋的还有 小区的住户们。

"灵平特别好,有事只要在物业 门口喊一声,他就会出来……""一单 元15层灯泡坏了""二单元东户需更 换阀门"……小区微信群里的呼叫不 断,不一会的功夫,又传来住户们的 夸赞。可见,灵平是真的很"灵"!

灵平几乎随叫随到,手机也跟着 全天候待命,但例外也有。孩子高考 是人生中的大事,群里发了个通知, 告诉大家有事稍微等等。

锦程物业一共八个人,灵平是 "将",更是"兵"。接手物业后,有人 觉得应付应付就行,但灵平不想"随 便搞搞",他较了真。这一年很忙,忙 着维修电梯、换楼宇门,忙着修车棚。 划车位,还忙着补墙、绿化……工作 是越来越多,但称赞也越来越多。妻 子时不时也来帮帮忙。"操作电脑,还 是我在行,需要我,我就来。"旁边的 妻子笑着说道。办公室里最惹眼的 要数住户送来的锦旗,不仅是对灵平 点滴付出的肯定,更是一份沉甸甸的 信任和认可。

去年年底,小区四单元17层西 户的七旬老人一大早不小心从床上 摔下来,不能动弹。户主赶忙给灵平 打电话,灵平在收到消息的第一时间 就赶到现场并组织邻居帮救护人员 进行搭救。这样的事灵平经常遇到。

还有小区一单元16层住户在搬 家时,贵重婴儿推车不慎遗失。该住 户紧急联系到灵平让帮忙找找,灵平 调取了监控视频才发现玩具车被环 卫工捡走。他赶忙联系人,几经折腾 找到了环卫工,并将玩具车归还给了 住户。之后该住户为感谢灵平的及 时帮助特意赠送了一面锦旗,写道 "授业一丝不苟,解惑无微不至"。"不 管遇到什么事,业主们不能等,先干 再说!"灵平总是很有信心,说话间,

采访的时间里,老住户文少峰先 生来得勤,这一年小区的点滴改变都 看在眼里,忍不住称赞道:"灵平真的 让我们满意,非常满意。有困难找灵 平,来的比曹操还快。"幽默的话语 间,感受到了住户对灵平的肯定。

很多人不愿从事物业这一行,除 了琐碎麻烦,未来职业发展也是绕不 开的"结"。但灵平不这么想,说起初 衷和未来,灵平挠挠头,只是觉得自 己喜欢这么简单。

# 一套"组合拳"背后的力量

-方山县人民检察院推进"检察护企"专项行动工作小记

□ 本报记者 王洋 通讯员 薛永霞 雒宇欣

企业是经济的"基本细胞",企业兴 则经济兴。为持续优化法治化营商环 境,推动辖区经济发展,方山县人民检察 院认真落实最高检开展的"检察护企"专 项行动,成立以检察长为组长、部门负责 人为成员的专项行动领导小组。秉持以 服务为魂、以教育为先、以发展为要、以 实干为本的理念,坚持问题导向,办理涉 企案件,严惩腐败犯罪,为企业健康发展 厚植"法治土壤",跑出护企"加速度"。

吕梁精神:对党忠诚 无私奉献 敢于斗争

### 走访服务"零障碍"

在经济发展浪潮中,企业如航行之 船,检察机关则如护航灯塔。方山县人 民检察院深知企业在经济发展中的关键 地位,积极践行"检察护企零距离",为 企业发展保驾护航。

只有实现零距离、面对面沟通,才能 切实了解企业基本情况与根本需求,人 企服务成为方山"检察护企"专项行动的 关键举措。今年以来,随着"检察护企" 专项行动深入推进,该院精心制定《方山 县人民检察院检察人企服务实施方案》, 因地制宜部署契合方山发展实际的"检 察护企"行动。通过摸排辖区企业发展 状况,领导班子成员以入企服务、走访调 查等多种形式,开展结对式人企服务达7 次。每一次入企走访都是深入了解企业 的契机。检察官与企业负责人及员工促 膝交谈,了解企业生产经营状况、面临的 困难和问题。同时,针对不同企业实际

问题,检察官提出法治化、专业化建议, 为企业解决问题提供有力支撑。

该院积极搭建检企沟通联系平台, 提升民营企业信访绿色通道服务质效。 有了这一举措,企业遇法律问题可及时 向检察机关反映,检察机关也能迅速响 应,为企业提供高效法律服务,实现检企 联动常态化,以高效检察履职为方山县 优化法治化营商环境贡献检察力量。检 企紧密合作,不仅为企业发展提供保障, 也为方山县域经济发展注入新活力。

#### 法治护航"零距离"

企业合法权益是生存发展基石,方 山县人民检察院充分发挥检察职能,积 极开展企业维权护发展行动,为企业合 法权益撑起法治蓝天。

维护企业合法权益关乎民营企业生 存发展,是检察护企的重要环节。该院 深知责任重大,依法严惩针对企业的违 法犯罪行为。今年以来,以"检察护企" 专项行动为抓手,按照检察护企方案及 《山西省检察机关关于开展普通犯罪检 察条线"挂案"专项清理工作方案》要求, 对久侦不结的涉企案件进行全面排查。 通过调取2020年以来立案后满2年未移 送起诉的刑事案件,针对筛查出处于"挂 案"状态的涉企案件,向办案单位发函要 求说明情况,并持续关注此类案件。

该院以严谨态度和高效方法,督促 相关单位尽快办结涉企案件,既维护了

企业合法权益、优化了营商环境,又增强 了企业发展信心。在法治保障下,企业 能更安心投入生产经营,为方山县经济 发展贡献更大力量。

#### 整治违法"零容忍"

经济发展进程中,一些违法犯罪行 为损害国家、社会利益,也严重影响企业 发展。方山县人民检察院对涉企违法违 规行为坚持"零容忍"和重处罚,认真开 展专项清理行动,为企业营造和谐绿色 营商环境

高质效办好每一个涉企案件,打好 安商暖企"组合拳",积极传递"检察温 度",护航辖区经济发展。"检察护企"既 要保障企业权益,也要打击以企业为主 体的违法犯罪。"空壳企业"是近年来民 营企业存在的严重问题,"空壳公司"滥 用会带来严重法律风险和不良影响。该 院对2021年以来办理的虚开发票、虚开 增值税专用发票、金融诈骗等涉企案件 进行"回头看",联合方山县税务局、市场 监督管理局等相关单位形成合力,开展 "空壳公司"清理行动。

行动开展以来,先后清理了虚开增 值税专用发票案中的2家"空壳公司", 同时发现合同诈骗案中的2家"空壳公 司",并及时向县市场监督管理局发函, 密切关注涉案公司情况,纠正其违法行 为。通过治理"空壳公司",有效遏制违 法犯罪行为发生,维护市场秩序,为企业

健康发展提供良好外部条件。

#### 宣传教育"零死角"

企业法治宣传教育在当今法治化社 会环境下尤为重要,常态化进企普法宣 讲,为企业干部职工"充电补钙",有利于 促进企业健康发展。

方山县人民检察院积极开展企业 法治宣传教育活动,不断提高民营企业 及职工法律意识。随着专项行动开展, 该院坚持领导干部带头,院领导班子成 员已与辖区重点企业建立7个联系点, 采取宣讲会、问答会等多样形式向企业 职工讲授安全生产知识,科普安全生产 法律法规,强调企业合法合规运营的重 要性。

今年以来,该院开展宣传教育7次, 并在5月举办了"检察护企"主题检察开 放日。通过一系列宣讲活动,企业职工 对法律知识有了更深入的了解,对企业 合法合规运营重要性有了更深刻认识。 该院宣传教育得到相关民营企业领导、 职工一致好评,不仅拉近了检察院与企 业之间的关系,更进一步提升了企业法 治观念,增强了企业依法经营意识。

方山县人民检察院将赓续护企理 念,结合辖区产业结构、经济特点、企业 需求,依法平等保护各类经营主体,厚积 法治化营商环境沃土,为企业发展提供 全方位法律服务和保障,为方山县高质 量发展贡献检察力量

一梁市公

安

离

革政

务服

窗

通

让

小

暖





10月24日,吕梁日报社深入帮扶 村临县招贤镇立新庄村、小塔则村开 展讲党课及走访慰问活动。

在小塔则村委会,吕梁日报社党 总支书记、社长彭斌为村干部、党员代 表宣讲市委五届八次全会精神。随 后,彭斌一行又深入两个帮扶村"五保 户"家中进行走访慰问. 为他们送去面 粉、食用油等慰问品。

吕梁日报社将持续发挥党媒优 势,以实际行动为帮扶村乡村振兴贡 献智慧与力量,助力帮扶村开创更加 美好的未来。

刘沛林 摄

### 文水县委社会工作部联合县总工 会和县网约配送行业党委共同成立 "骑手驿站",为的是进一步加强对新 业态新就业群体的思想凝聚和关心关 爱,推动新业态新就业群体党建工作 落地落实。

中等个头、皮肤有点白,和人说

话的时候微微点头,笑起来单眼皮几

乎眯成一条缝,缝里溢出朴素的热

情。隔老远,冯灵平就热情地和记者

打招呼。"你看,这是小区现在的模

样。"他指着小区东南西北各处的变

苑华庭小区的物业负责人一年的时

间,但灵平在这个小区已经工作十余

年。去年年底,该小区的业主们因服

务非常不到位要更换物业,当时临时

工灵平想试一试自己干,没料想,一

纸申请交上去,全票通过当选为新的

物业负责人,正式成立"锦程物业"开

子",小区电梯老化和损坏已是长久

问题,由于上家物业的问题,小区公

共维修资金拿不出,怎么才能维修好

电梯?"那我就自己出钱。"灵平忽然

意后,灵平自费维修好了小区的电

梯。让住户安全出得了小区、回得了

置,在小区规划车位看似简单,真正

实施起来难度不小。小区很多住户

有两辆车,可地盘有限,谁家停车谁

家不停是个大问题。一户一车执行

起来困难重重,有住户因为停车问题

也是说干就干。征得妻子的同

找一块空地,划分等同大小的位

接手的第一件事便是收拾"烂摊

距离担任离石区六一街社区艺

化,滔滔不绝地介绍起来。

启了他的职业新征程。

冒出了这样的想法。

我们注意到,"骑手驿站"设置了 阅读区、宣传区、休息区、服务区四大 区域,并配备有微波炉、空调、医用急 拓展了维修工具箱、充电充气等服务 功能,为全县外卖骑手提供了"随时能 进、冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累 能歇脚、免费上网"等全方位服务。

无独有偶。前段时间,离石区专

院",不仅为快递小哥、外卖小哥看病 就医开通专属绿色通道,而且在体检 项目上,推出了10项免费项目和5项 救药品、血压仪、雨伞等基础功能,还 优惠价项目。此外,快递小哥、外卖小 哥可以在小哥医院享受到室内休息、 饮用水、手机充电、雨伞等免费服务, 还有优惠的餐饮服务项目。一系列暖 心的服务举措,营造了全社会关心快 递、外卖小哥的良好氛围,同时也提升

## "骑手驿站"启示

□ 冯海砚

事情不一样,但是关注的群体一 样。当今社会,随着经济社会的发展, 特别是人们生活方式的转变,"骑手小 哥"不得不受社会关注。 "骑手小哥"作为新业态新就业群

热腾腾的餐食送达顾客手中,他们的

体中的主要力量,他们无论烈日炎炎 还是风雨交加,始终坚守岗位,准时将

这不仅是对个人责任感的体现,更是 对社会服务精神的实践。职业无高低 贵贱之分,每个职业都有其独特的价 值与意义,外卖配送员的工作同样承 载着社会运转不可或缺的一环。我们 需要更多地关注关心他们,让他们真 正融入社会,真正成为社会的一员,更 更好地包容他们,让每一位"骑手小 好地服务社会,服务经济发展。

社会的进步,离不开对每个个体 门为快递、外卖小哥设立了"小哥医 了他们的职业获得感、幸福感、归属 辛勤付出保障了城市的便利与效率。 价值的尊重与认可。随着社会对"骑 开了个好头!

手小哥"的认识加深,越来越多的人开 始给予这一群体应有的尊重和理解。 政府部门有理由去主动保护他们的合 法权益,在优化工作条件、加强安全保 障等方面出台更好的政策,提供更好 的工作环境。社会中的每一个人也要

无疑,文水县和离石区在这方面

哥"都能感受到尊严与价值。

#### 本报讯(记 者 康桂芳)"过去 办个事得排队等好 长时间,现在几分 钟就办了,真是给 老百姓解决了大问 题。""太感谢了,不 用跑就能办了,太 方便了!""一窗通 办"实施以来,为进 一步提升为民服务 质效,市公安局离 石分局按照上级工 作部署,秉持急群 众之所急的服务理 念和认真负责的服 务态度,为群众提 供优质高效的暖心 服务,赢得群众实 实在在的满意。

"一窗通办 是指一种政务服 务模式,它通过整 合不同部门的办 事窗口,实现在一 个窗口办理多个 部门的业务。这 种模式按照"前台 综合受理、后台分 类审批、统一窗口 出件"的服务模式 运作,使得群众可 以在一个窗口办 理所有事项,无需 在不同部门之间 来回奔波。市公 安局离石分局积 极通过"一窗通 办"为人民群众办 理相关业务提供

优质、快捷、高效服务。"一窗通办"综 合服务实现了公安审批服务事项应上 尽上、网上全覆盖,真正实现了让群众 到公安机关办事,可以不分警种、不分 区域、一次办成、全省通办,做到"只进 一个门、办结所有事",有效打通了服务 群众"最后一公里",让人民群众有更多 更直接更实在的获得感。

截至目前,该局4个派出所增设交 管业务,2个派出所增设出入境业务, 无论是在市区还是偏远乡村,广大人民 群众都可以享受到家门口的公安政务 服务。"一窗通办"综合服务着力解决了 群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等 突出问题,赢得了办事群众的一致好

与此同时,该局从着装、仪容、用 语、举止、礼节等细节,全面规范"一窗 通办"服务窗口民警服务。坚持"您好" 相迎、"再见"相送,做到不急不躁、耐心 细致,用文明语言、温和态度、亲切笑容 让群众感到温暖,用真心真情、贴心服 务、拉近与群众的距离,增强警民亲和

"为人民服务永远在路上。"市公安 局离石分局宣教科科长杨晋雅说,下一 步,离石分局将持续做好"一窗通办"综 合服务工作,办好为民实事,真正让辖 区人民群众感受到"线上""线下"安全、 便捷、高效的服务环境,用实际不断增 强人民群众的获得感和满意度。